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MAK-440 IKLIMLENDIRME VE SOGLUT VA

SORULAR:

I,

Yazin dis sicakligin 35 °C’ye kadar ¢iktif1 bir yerde —18 °C’de et saklamak amaciyla yapilmig bir
soguk deponun 1s1 kazanci (mal, cihaz ve ekipmanler. aydinlatma, insanlar, duvarlar ve catidan
gelen toplam 1s1), 120 kW olarak hesaplanmigtir. Sogutkan olarak R-22 kullanilacagina gore,
cevrimi teorik kabul ederek,

a) Sistemde dolagmasi gereken R-22 debisini, (10 puan)
b) Yogusturucu kapasitesini, (10 puan)
¢) Kompresor guciinii hesaplayimiz. (10 puan)
d) Kompresor ¢ikisindaki sicaklign bulunuz. (5 puan)

Dis hava kuru termometre sicaklign 34 °C, yas termometre 28 °C olan bir yerde, iklimlendirmesi
yapilacak bir mahalin sartlar1 24 °C KT ve %50 bafi nemde tutulmaktadir. Sogutucu girisindeki
havanin kiitlesel olarak 3 birimi dis, 1 birimi donis havasidir. Oda Duyulur Isist = 80000 kl/h,
CCN sicakligi & °C ve By-Pass oram %I15°dir. Sogutucudan ¢ikan hava odaya giderken, veris
kanalinda i¢ine, menfez sicaklik farkini 10 °C yapacak sekilde doniis havasi karistirilmaktadir.
Buna gore,

a) Odaya gonderilmesi gereken hava cebisini (10 puan)

b) Sogutucu serpantin giiclini (10 puan)

¢) Sogutucu serpantinde vogusan nem rmiktarini bulunuz. (10 puan)

d) Veris kanalinda nemi alinmis hava ile doniis havasi karisim oranim bulunuz. (5 puan)

Zonguldak’ta 23 °C i¢ dizayn sicakligina sahip bir salenun 1s1 kazanci hesabinda kullanilmak
uizere, salonun guineye bakan duvari i¢in Temmuz’un 21. ginu saat 15:00°te sogutma yiikii sicaklik
farki degerlerini (CLTD) bularak, gegen 1s1 miktarimi hesaplayimiz. Gerekli diger bilgiler asagida
verilmistir: (Zonguldak’1 40° Kuzey enleminde olarak alinz.) Ca
Verilen giineye bakan duvarin 6zellikleri: Temel duvar malzemesi 100-mm-adi-tugla-¢(€4), Ana
kiitle ve yalitimin i¢ ice, ince sivali, toplam 151 gecis katsayisi, U=1.25 W/m*K, (R=0.8 m* K/W),
Alam 20 m? (pencereler haric). (20 puan)

Sekli asagida verilen basit bir kanalda, birim boydaki siirtinme kaybi 1.6 Pa/m ise toplam
strtinme kaybini hesaplayiniz. Her iki dirsegin i¢inde diizeitici kanatlar bulunmaktadir. (10 puan)
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KLIMA ve HAVALANDIRMA

Psikrometrik Diyagram

(Basing 101,3 kPa = 1013 m bar = 760 mm Hg)
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